

EcoVisio în acțiune: iunie - septembrie 2023

Читайте на РУССКОМ

Read this in ENGLISH



Salut Toamna! Salut oameni harnici și frumoși!

Noi încercăm să realizăm că deja am intrat în a doua lună de toamnă, ceea ce înseamnă că evenimentul anului - IarmarEco 2023 este deja foarte aproape. Dar până ajungem la târg, vrem să vă spunem ce am reușit vara aceasta, care s-a dovedit a fi plină de evenimente. Ne-am odihnit, am celebrat,, ne-am setat obiectivele pentru a doua jumătate a anului, ca acum oficiul EcoVisio să fiarbă de idei, parteneriate și beneficiari ce ne trec pragul, fiind interesați de dezvoltarea sustenabilă.

Citire plăcută!

PS: Pregătiți-vă torbele pentru IarmarEco și Toamna Cartofului de acum.

Noutățile: informează-te!

Află mai multe despre
departamentul Educație



Instruiri pentru locuitorii mediului rural

În cadrul proiectului "Energie și transport sustenabil și sigur în Moldova" au avut loc 3 instruirii a câte 2 zile, în care am abordat cele 4 teme esențiale ale proiectului: schimbările climatice și cum putem face față, managementul deșeurilor, grădinarit ecologic și eficiența energetică (izolarea termică și energia solară). Participanții s-au bucurat de multă socializare, împărtășire de experiență și câteva runde de Keep Cool. Cum anume au decurs instruirile, vezi [aici](#).



SDG Advocacy School

Școala s-a desfășurat în perioada 18-22 iunie 2023 la EcoVillage, satul Rîșcova și a unit participanții din Moldova, Germania, Belarus, Georgia, Armenia, Azerbaidjan și Ucraina. Cu ajutorul acestui program, participanții au aflat despre diferite abordări a advocacy și le-au identificat pe acelea, care se potrivesc cel mai bine contextului politic din țara lor și resurselor disponibile. Am explorat strategii inovative și instrumente pentru a încuraja guvernările, administrațiile și sociale să se adapteze și implementeze ODD-urile. Vezi [aici](#) mai multe.



SDG Media Camp

După ce am dat start proiectului în luna mai în format online, jurnaliștii din Germania, Polonia, Belarus, Ucraina și Republica Moldova în sfârșit au ajuns în vizită în țara noastră pentru a se întâlni fizic. Tabăra media se concentrează pe Obiectivele de Dezvoltare Durabilă, în special pe cele, care au tangență cu mediul înconjurător. Despre cum a fost experiența participanților, dar și cu ce impresii au rămas, poți citi [aici](#).



Ziua de naștere EcoVisio

EcoVisio la ai săi 10 ani - o comunitate de oameni dedicați și plini de dragoste față de tot ce înseamnă natură, economie socială și interacțiuni umane. Beneficiari, absolvenți, membrii, echipa de staff, parteneri, colaboratori și în general lume care ne susține activitatea, au fost alături de noi pentru a celebra împreună cei 10 ani de activitate, bogați în proiecte și rezultate cu care ne mândrim. Ne-am încărcat cu energie și inspirație pentru a realiza planurile și aspirațiile pentru următorii ani. Mulțumiri vouă și admirați [aici](#) galeria de fotografii.



Vizită de studiu: Grădinele urbane

Grădina model a doamnei Svetlana Burcă este un caz real, pe care noi l-am analizat la vizita de studiu organizată de EcoVisio din data de 12 iulie. Participanții au avut ocazia să observe practici de a iniția o astfel de grădină, iar experiența gazdelor i-a ajutat să ia în considerare posibilele greșeli în organizarea acesteia. Află mai multe [aici](#).



EcoVisio Summer Retreat 2023

Ca și în anii trecuți, ne-am refugiat în pădure să ne odihnim activ, dar și am reflectat, am dus discuții despre comunitatea de absolvenți și în general viziunea noastră de viitor cu referire la EcoVisio. Întâlnirea a fost posibilă datorită donațiilor celor prezenți, cât și a suportului financiar din partea Bosch Alumni Network. Vezi [aici](#) câteva momente frumoase din reuniunea noastră. □



Conferința internațională „Impact in the Neighbours”

Echipa [HUB-ului Antreprenorilor Sociali](#), a desemnat o delegație din Republica Moldova pentru a participa la conferința internațională din Tbilisi „Impact in the Neighbours” organizată de către EVPA. Deși diferiți, fiecare reprezentant a ținut să acumuleze experiențe bune de urmat. Revenind acasă, aceștia își propun să susțină economia socială și investițiile cu impact la scară largă în Republica Moldova. Despre componența delegației și amploarea conferinței poți afla [aici](#).



Un nou proiect marca EU4Youth

Acesta va încuraja activitatea antreprenorială cu impact social, încă de pe băncile școlii. În parteneriat cu organizațiile din Germania, Ucraina, Armenia, Georgia aducem un nou concept în țara noastră #SocialStudentCompany, în cadrul proiectului unic „Fostering Youth Social Entrepreneurship and Practical Career Management Skills in Ukraine, Moldova, Georgia and Armenia Through the Innovative Social Student Companies (SSC) Approach”. [Aici](#) mai multe detalii despre proiect.



Intruirile #KeepCool

Instruirile KeepCool au adunat peste 30 de oameni dornici de a asimila un nou instrument și interactiv de educație non-formală, printre aceștia fiind tineri/e active, dar și persoane din sfera pedagogiei, psihologiei și lucrului cu tineretul. Participanții/ele la instruirile au trecut printr-un proces complex de cunoaștere a mecanismului și dinamicii jocului, astfel încât să fie în stare să îl modereze cu încredere. Întrucât Keep Cool este un joc de masă despre schimbările climatice, în cele două zile pline de activități nu au lipsit nici dezbaterile pe aceste subiecte, astfel ca fiecare să poată reflecta cu participanții săi procesele din joc și cum acestea pot fi asociate cu cele din viața reală. Cum au decurs instruirile și ce urmează după, vezi [aici](#).



Instruirea „Fructe și legume uscate sau deshidratate. Pistilul de Valea Răutului”

În data de 16 august am organizat un atelier de dna Ludmila Castraveț la sediul producerii proprii din or.Criuleni. Au fost prezentate cerințele specifice în procesul tehnologic pe întregul flux, echipamentele necesare și ce produse noi și gustoase pot fi lansate pe piață prin deshidratare. Poți afla mai multe detalii [aici](#).



Schimbul de tineret în Polonia “Local in Global”

Un grup de tineri entuziaști și-au luat valizele și au urcat în trenurile Europei, ca după drum lung (și ecologic) să aibă parte de o experiență de învățare și schimb intercultural în Polonia. Tinerii au primit cunoștințe și au avut discuții, dezbateri pe seama subiectului de schimbări climatice și cum ei în calitate de individ se pot adapta noilor vremuri în continuă schimbare pentru a avea un impact pozitiv și pentru a acționa în direcția unui viitor durabil. Însă programul era conceput astfel încât ei să se conecteze cu tineri din diferite țări, culturi, de a învăța unii de la alții și de a își lărgi percepțiile prin împărtășirea experiențelor. Vezi galeria de poze [aici](#).



Instruirea „De la Agricultură la Alimentație: Puntea între Producător și Consumator”

Această instruire a fost dedicată artei comunicării dintre producător și consumator. La seminarul organizat la Villa Radova, Căpriană, au participat 22 producători artizanali mici și foarte mici, inclusiv și comercianți de la piața EcoLocal Farmers Market Moldova. Cum anume a decurs instruirea, vezi [aici](#).



Vizita de studii în Germania

În cadrul proiectului „REDU ENERGIA: Soluții de eficiență energetică pentru comunități mai bune”, beneficiarii au avut parte de o vizită de studii în Germania în luna august. Aceasta a presupus numeroase vizite și schimburi de experiență cu experții locali, care sunt lideri în domeniul eficienței energetice și folosesc tehnologiile, inovațiile și un management eficient a resurselor pentru a crea un sistem eficient și cu impact pozitiv asupra mediului. Citește despre vizita de studii [aici](#).



Un nou proiect în s. Volintiri

Scopul proiectului „Creșterea rezilienței comunității s. Volintiri în fața schimbărilor climatice” este creșterea rezilienței comunității s. Volintiri, r. Ștefan Vodă în fața schimbărilor climatice, prin pilotarea și popularizarea practicilor ecologice în energie și administrarea deșeurilor. Află [aici](#) ce ne propunem să implementăm în cadrul acestui proiect.

Oportunitățile: participă!

Află primul unde te poți implica



IarmarEco 2023

Târgul mult așteptat de antreprenorii(-oarele) locali(-e), sociali(-e) și de comunitatea întreagă, revine cu o nouă ediție - [IarmarEco - 2023!](#)

Când? 8 octombrie; 11:00 – 18:00

Unde? Grădina Publică „Ștefan cel Mare și Sfânt”; Chișinău

Cum? Cu o torbă încăpătoare pentru toate cumpărăturile tale, curiozitate și buna dispoziție.

Informează-te [aici](#) despre iarmaroc.



Toamna Cartofului 2023

[Toamna Cartofului](#) revine în a 6-a ediție! Vino să-ți umpli cămara pentru iarnă și să petreci o zi gustoasă. Produsele vor fi la prețuri adecvate.

Când? 15 octombrie; 12:00 – 19:00

Unde? Parcul s. Rîșcova, rn. Criuleni

Cum? Cu portbagajul liber pentru toate cumpărăturile tale pentru iarnă, dragoste față de tradiții și buna dispoziție.

Informează-te [aici](#) despre târg.



Jocul #KeepCool în școli

Sunteți profesor(oară), elev(ă), părinte, lucrător(oare) de tineret? Vă preocupă starea mediului înconjurător și schimbările climatice? Ați dori ca în comunitatea voastră să se abordeze mai în serios aceste subiecte? Vă putem veni în ajutor cu jocul de simulare #KeepCool (ro: "Nu te înfierbânta!"), disponibil în limbile română, rusă și engleză! Află mai multe despre această posibilitate [aici](#).

Resurse utile

Vezi mai multe



"Mai cald" este podcastul școlii "Ecoidea" despre viață și ecologie. Acesta a fost creat pentru ca problemele ecologice să fie discutate cu diverși oameni. Problemele ecologice influențează viața fiecăruia dintre noi, chiar dacă ne pare că nu este așa. Podcastul în limba rusă este disponibil pe mai multe platforme și este alcătuit, în prezent, din 24 episoade. Ascultă episoadele [aici](#).



Țară mică, inimă mare... sau o altă opțiune ar fi: Țară mică, gunoi mult. Niște poze în lanuri de floarea soarelui, în pădure la „șășlâk” sau scăldat în râu sunt activități „obligatorii” în perioada caldă a anului, dar oare cum arată aceste locuri ce ne fac să ne simțim bine, după ce plecăm înapoi la casele noastre?

4 ȚĂRI - 4 LONGREAD-URI INTERACTIVE - 4 SUBIECTE

GUNOIȘTEA PE DOS

Proiect informațional privind
administrarea deșeurilor în Belarus,
Ucraina, Moldova și Armenia



Primul longread „Tipuri specifice de deșeuri”
aboutwaste.info

Ești curios(-ă) să afli mai multe despre situația cu deșeurile în mai multe țări? Atunci e timpul să descoperi noile longreaduri ”Gunoște pe dos”! Nu vă vom uimi, dacă vom spune că trecem printr-o criză de management adecvat a deșeurilor la nivel global. Mulți, însă, rămân de părerea că acest fenomen nu-i afectează direct și este, în general, ”unde departe”. Dar oare stau chiar așa lucrurile? Citește longread-ul [aici](#).



Longread:

Deșeurile războiului din Ucraina



Ce efecte are războiul asupra mediului? La 24 februarie 2022, odată cu declanșarea războiului de către Rusia pe teritoriul Ucrainei, situația s-a înrăutățit, iar la deșeurile obișnuite (plastic, sticlă, hârtie, organice) s-a adăugat un nou tip, mult mai periculos — deșeurile de război. Războiul provoacă daune imense mediului înconjurător. Atacurile de artilerie și rachetele distrug solul și stratul de vegetație. Animalele și plantele sunt ucise, peisajele sunt alterate, iar apele de suprafață și cele subterane sunt otrăvite. Zonele minate reprezintă o amenințare atât pentru viața oamenilor, cât și pentru cea a animalelor. Citește longread-ul [aici](#).



În luna iulie ne-am întâlnit la o seară de networking și celebrare a comunității noastre - EcoVisio Birthday & Community Evening. Haideți să resimțim atmosfera din acea zi

plină de rezultate cu impact, reușite, amintiri și planuri pe viitor! Vă mulțumim că sunteți alături de noi. □




Care este soarta deșeurilor organice și a celor medicale la noi în țară? Gunoșiile Moldovei stochează diferite tipuri de deșeuri organice — de la cele alimentare la resturile de iarbă, frunze și crengi. Această situație este comună atât pentru depozitele de deșeuri rurale, cât și pentru cele urbane, chiar dacă unele localități încearcă să composteze deșeurile biologice într-un mod organizat. Totodată, din cele 415.766,09 tone de gunoi acumulate în țară în 2021, 552,27 tone au constituit deșeurile medical – adică aproximativ 0,1%. Atunci de ce trebuie să se acordăm atât de multă atenție? Deoarece spitalele nu știu cum să gestioneze deșeurile toxice și periculoase, mai ales cele care conțin mercur (în special termometrele cu mercur). Acesta este colectat și depozitat în instituțiile medicale, însă nimeni nu știe ce să facă cu el, acesta fiind refuzat peste tot. Același lucru este valabil și pentru măști, mănuși, salopete sau bahile. Citește longread-ul [aici](#).

LA LIMITA DEȘEURILOR

CURS ONLINE INTERACTIV



 **Austausch e.V.**
FOR A EUROPEAN CIVIL SOCIETY

 Federal Foreign Office

 CIVIL
SOCIETY
COOPERATION

 ECOVISIO

 ШКОЛА
ЭКОИДЕИ

 EcoHub
EtnoCamp

Dacă te-ai săturat de gunoi și vrei să înțelegi mai bine cum să gestionezi deșeurile din viața ta - atunci noi avem soluția: **Cursul** ♻️ „La Limita Deșeurilor” ♻️ . Acesta este un nou produs educațional marca EcoVisio, ce este online, gratuit și disponibil când și de unde vrei tu. Cele 10 lecții din curs sunt făcute pentru a fi înțelese de oricine. Ne dorim să te distrezi învățând și să implementezi în practică ideile din curs. Știm că timpul tău e prețios, de aceea fiecare lecție nu va lua mai mult de 15-25 minute, și poate fi parcursă în ritmul tău. Începe chiar acum cursul [aici](#).



[EcoVillage Moldova](#) este una din realizările noastre cu care ne mândrim în continuu și probabil locul cu care tu deja ai făcut cunoștință sau cel puțin ai auzit de el. La Rîșcova, acest centru de instruire ecologic reprezintă un hub regional pentru educație practică. Domeniile sunt diferite - agricultura organică, utilizare responsabilă a resurselor energetice, construcțiile ecologice, dezvoltare comunitară, activism civic și antreprenariat social. O sursă importantă de susținere a celor ce se întâmplă la EcoVillage au fost și sunt donațiile de pe platforma [GlobalGiving](#). Până acum am reușit să adunăm peste \$30 000, surse financiare ce au fost investite în centrul de instruire pentru amplificarea impactului său social și de mediu. Pentru a vizualiza proiectul nostru pe platformă, vezi [acest link](#). Planurile noastre de creștere sunt ambițioase, dar realizabile! Vrem să extindem spațiile de training și de cazare a participanților, să producem mai multă energie regenerabilă și să găzduim mult mai multe evenimente. Având în vedere efectele mai evidente ale schimbărilor climatice și un interes tot mai mare pentru instruirile de la EcoVisio, vom aduce un impact și mai mare datorită susținerii voastre și a înțregii comunități!



Oameni ai EcoVisio

Vica Diavor este coordonatoare de proiecte în domeniul eficienței energetice și managementul deșeurilor. Ea este o activistă de mediu încă din copilărie, însă mai reușește să fie o mamă iubitoare, gestionând o afacere care o pasionează. O motivează credința puternică că oamenii din Moldova au tot potențialul să trăiască foarte bine. Mai mult de atât, Vica

și-a făcut studiile la Cluj și Oxford în Contabilitate,
Management și Marketing.

EcoVisio

Str. Alexei Mateevici Nr. 71, Of. 5A,
MD-2009 Chișinău, Moldova

Scrie-ne: info@ecovisio.org | Sună: +373 79395303

*Ai primit acest email pentru că la un moment dat, căile tale s-au
intersectat cu activitățile EcoVisio și te considerăm parte din
comunitatea noastră de prieteni. Dacă nu mai vrei să primești
email-uri de la noi, fă click mai jos*

[Mă dezabonez](#)